

# POKROK ZÁPADU

Založen 1871.--Ročník XX.

OMAHA, NEBB., V PÁTEK DNE 20. DUBNA 1900.

Dvojtydenník; Ročník VIII. číslo 63.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

### POLITICKÉ.

#### Republikáné new-yorskí

odbyvali státní svou konvenci v úterý v New Yorku za účelem zvolení delegace do konvence národní, jakož i dvou elektorů za celý stát a výsledkem jednání byl ten, že do konvence národní co delegáti poslání senátovi Platt a Dewey, gov. Roosevelt a předseda státního výboru B. B. Odell, za elektory pak zvoleni redaktori E. H. Butler z Buffalo F. H. Mitchell z Rochester. V přijaté platformě schvaluje se administrace McKinley-ova do nejmenších podrobností a straně blahopřeje se k dodržení všech slibů, jež v národní platformě své učinila.

#### V Louisianě

odbyvána v úterý státní volba — prvá to, vedená pod novým zákonem volebním, jímž černci práva hlasovacího zbaveni — a jak jinak ani očekávaná býti nemohlo, zvolen celý listek demokratický převážnými většinami. K volbě registrováno bylo všecky státní pouze 120,000 voličů a z těch pouze za jen polovice k volbě se dostavila. — V poli byly tři listky: demokratický, republikánský a fusionistický, kterýž podporován byl cukrovními plantážníky, neodvislý demokraty a populisty. Demokratická většina odhadována jest na 25,000.

#### Populisté v Tennessee

odbyvali v úterý státní svou konvenci v Nashville, s tím výsledkem, že po dlouhém a bouřlivém rokování převážnou většinou usneseno vyslati delegaci do národní konvence těch pravých populistů, do Cincinnati a nepřistupovati na spojení s demokraty.

#### Spor s Tureckem.

Politické záležitosti mezi vládou naší a tureckou nabývaly významu nemalého, tak že upoutaly na sebe pozornost celé Evropy. V Harputu v Armenii roku 1895 bylo zničeno 8 budov americké koleje misionářské během vzpoury tehdejší a vláda turecká stále slibovala, že škodu způsobenou nahradí. Nestranným vyšetřováním byla škoda ta na \$90,000 odhadnuta a ač ji sultán několikrát zaplatiti slibil, až posud toho neučinil. Mimo to slibil také, že vydá rozkaz, aby školy ty byly opět vystaveny, ale ani to se nestalo. Vyslancem Spojených Států, Straus, rozmrzen státními odklady vysoké porty, odešel do Washingtonu a žádal za své propuštění, jeho žádosti však vyhověno nebylo z té příčiny, poněvadž jest v poměry ty nejlépe zasvěcen a může vládě nejlepší služby prokázat. Jeho místo jest v Cañahradě po dobu jeho nepřítomnosti zastupováno kapitánem Lloyd C. Griscomem, prvním tajemníkem amerického vyslanectví. Vláda washingtonská obdržela již 8. prosince 1898 od sultána ujištění, že náhrada ona bude vyplacena, což se dosud nestalo. Proto jest nyní vláda naše odhodlána uchopiti se ráznějších prostředků k vymožení náhrady té a prvním krokem k tomu bude snad vydání pověřujících listin vyslanců tureckému, což jest diplomatický pokyn, aby se klidil. Co dále buď následovati, není dosud známo.

#### Populisté missourští.

V Kansas City odbyvali věrní populisté 15. dubna konvenci státní a uzavřeli dáti straně své nové jméno. Dohodli se na jméno Pokroková strana lidová (Progressive people's party) a doporučují název ten ku přijetí konvenci národní. Platforma přijata byla podobná omašské, v níž se odporučuje snížení slušného úřednickým státním i okresním, kárají se obě staré strany, že se nevyznasazily o prozázení iniciativy a referendum, za to ale že podporují trusty a korpora. Konvence navrhla celý listek státní, zvolila 25 vyslanců do cincinnatijské konvence a jmenovala 16 presidentských elektorů.

#### Populisté karolinští.

V Raleigh v sev. Karolině odbyvali populisté státní konvenci a navrhli v ní kandidáty pro státní úředníky, jakož i vyslance do národní konvence. Vyslanci ti však

obdrželi instrukci, aby hlasovali pro W. J. Bryana co kandidáta presidentství. V platformě nedostaly místa žádné národní požadavky, neb bylo poukázáno na konvenci st.-louiskou a její požadavky. Kongresník Sutherland z Nebrasky promluvil ku konvenci a kladl členům její na srdce, aby bez výminky podporovali kandidaturu Bryanovu, který prý jistě bude na podzim zvolen.

#### Z kongresu.

V senátu věnován v pondělí té měšť veškerý čas projednávání civilního zákoníku pro Alasku, při čemž nejvíce času vyžádalo rokování o článku, regulujícím doložní pobřeží. Ve 4:15 zahájeno zasedání výkonné, kteréž po několika minutách bylo odročeno. — V úterý strávěna převážná většina času řečí senátora Hoara z Massachusettsu proti imperialismu. Senátor řečnil plně tři hodiny a to prý ještě neřekl ani všechno, co vlastně říci chtěl, neboť úpíná řeč jeho, jak vypracována a jak v zápisích kongresu tištěna bude, obsahuje 50,000 slov. Zbytek zasedání věnován projednávání zákoníku pro Alasku. — Ve středu věnován téměř veškerý čas projednávání civilního zákoníku pro Alasku, mimo čehož přijata resoluce, nařizující ražení bronzového pamětního penízu pro námořníky, zúčastněné bitvy u Santiaga. Po krátké schůzi výkonné zasedání v 5:25 odročeno.

V sněmovně poslanců započato v pondělí s projednáváním rozpočtu námořního, kterýž tentokrát jest o plných \$13,000,000 větším, než kterýkoliv z rozpočtů předcházejících — má jím totiž povoleno býti celkem \$61,200,000. Prudká debata rozpředla se při tom o otázce obstarání pancéřů pro nové lodě válečné a když žádného dohodnutí vzhledem k nejvyšší ceně docleno býti nemohlo, odkázána záležitost ta výboru plenárnímu. — V úterý pokračováno v projednání rozpočtu pro odbor námořní, při čemž nejvíce času vyžádala debata o ceně pancéřových plátů a o návrhu, by na dále válečné lodě naše výhradně jen v loděnicích vládních stavěny byly. — Ve středu pokračováno v projednávání téhož rozpočtu, při čemž rozpředla se ostrá debata stranická, během kteréž až do osobností zabíháno.

### KRONIKA UDALOSTÍ.

**První guvernér Porto Rica**  
Allen, vypraví se na místo nového svého působení koncem tohoto týdne a sice pojedí na spojovacím parníku "Dolphin" a provázen bude na cestě své celou severoatlantickou eskadronou lodí našich válečných. Do úřadu svého dosazen bude se vši možnou slávou v San Juan dne 1. května, při kterémžto příležitosti našimi lodmi válečnými, v přístavu kotvicími, guvernerský pozdrav vypálí a bateriemi pobřežními opětván bude. V San Juanu odbyvána bude zároveň předhlídka veškerého vojska našeho, kteréž za účelem tím staženo tam bude.

#### Proti trustům.

Užší výbor sněmovny poslanců, kterýž zanašel se uvažováním, jakýr způsobem by se obmezení trustů nejvíce docíliti dalo, skončil v pondělí svou práci a výsledkem úvah jeho bude návrh zákona, jímž zaváděno bylo by následovní: 1.) Známkování veškerého zboží neb výrobků, tržem vyrobených, tak aby na prvý pohled znáti bylo, že zboží ono tržem do trhu dáno bylo. 2.) Zákaz vývozu za hranice státu zboží neb výrobků trustovních, jež by známko osou opatřeny nebyly a skonfiskování takého, jež by beze známky za hranice státu vyvezeno bylo. 3.) Společnosti neb korporace, mající kapitál přesahující \$1,000,000, neb jichž roční obchod více než \$1,000,000 by obnášel, povinny byly by zprávou o činnosti své u tajemníka státního vtělovati. 4.) Zavedení procesu zakazovacího proti trustům, jež by výrobky své ze státu do státu neb do ciziny posílaly. 5.) Zakázána byla by poštovní doprava společností i jich úředníků, o nichž by dokázáno bylo, že k trustu náleží.

#### Zastavili práci.

Z New Yorku oznáměno v pondělí, že na Staten Islandu zastavili práci veškerí uniovi stavební truhláři a tesaři, an požadavkům jejich vyhověno nebylo. Stávkující požadují osmi hodinovou dobu pracovní, s poloviční dobou v sobotu, nejméně 40 centů za hodinu, dvojnásobný plat za práci nedělní a opětné zavedení systému úřednického, jímž prý jediné dokonalo stí v řemesle docíliti lze.

#### Zavřeli dílny.

V Joliet, Ill., zaražena byla v pondělí práce ve třech ze čtyř tavných továren American Steel & Wire Co., čímž na 1000 dělníků práce zbaveno — Rozkaz ku zavření dílen přišel zcela neočekávaně, aniž by se vědělo proč a jak dlouho zavření trvati bude. — Podobné zprávy o zavření dílen téže společnosti došly i z Waukegan, a z Dekolb, Ill. a z New-castle a Anderson, Ind. a vrchní správou oznámeno, že stalo se tak výhradně jen následkem převýroby, kteráž zaviněna byla slabou poptávkou v týdnech minulých. Odhaduje se, že na 4000 dělníků bylo zavření dílen na neurčitou dobu práce zbaveno.

#### Španělský ministr uražen.

V Chicagu oslavováno bude v dnech nejbližších druhé výročí vítězství Dewey-ho v zářivě manilském a tu mimo vynikajících osobností našich posláno pozvání i všem vyslancům ve Washingtonu a nedopatřením jakýmsi adresováno i jedno na vyslance španělského, vévodu d'Arcos, kterýž v pondělí pozvání onou poslal zpět majoru Harrisonovi s následovním přepisem: "V přiloze zasílám zpět pozvání města Chicaga k oslavě druhého výročí bitvy u Manily, kteréž, jak jistě předpokládám, zasláno bylo mi pouhým omylem, neboť jest to prvou urážkou, kteráž semi dostalo, co ve Spojených Státech jsem. Jest mi nemožným věřiti, že byste zámýslně žádali mne, zastupce Španělska, bych přijel do Chicaga a radoval se s vámi nad zničením loďstva španělského a nad smrtí tak mnohých chrabrých námořníků — mých krajanů. To bylo by přímou urážkou a jelikož těž si nezasloužím, a jelikož zajisté nebylo to vaším úmyslem, předpokládám s jistotou, že stalo se tak pouhým omylem". Na dopis tento odpověděno mayorem Harrisonem, že skutečně stalo se tak pouhým omylem se strany klerka, kterýž pozvánky rozesílal a podána byla náležitá omluva.

#### Sněžná bouře.

Jak z Denver v pondělí oznamováno, panovala od soboty ve východním Coloradu a Wyomingu, v severním New Mexico a v části Kansas a sněžná napadly takové spousty, že doprava železniční úplně přerušena byla. Mezi Denver a Colorado Springs zasněženo na 20 vlaků a sněžové závěje místy jsou na 16 stop vysoké. Sněh jest vlhkým a tak těžkým, že pluky sněžové ničeho tu platnými nebyly.

#### Prudké lijáky

oznamovány v pondělí ze státu jižních. Z Vicksburg, Jackson, Utica a z jiných míst v Mississippi oznamovány lijáky, jakýmž prý po mnoho již roků rovných nebylo, následkem čehož ovšem řeky a potoky rozvodněny a značné ztráty na majetku způsobeny. Na četných místech lilo se z oblak po plných 36 hodin, tak že nížiny do značné výše zaplaveny. — Dle zpráv pozdějších panovaly lijáky nejenom v Mississippi, ale i v Louisianě a Alabamě a všude způsobeny daleko větší škody, než z počátku odhadováno. Doprava železniční byla úplně přerušena, neboť tratě železniční na mnoha místech odplovány a jak se oznamuje, též i několik životů lidských přišlo na zmar. Pole kukuričná a bavlnová musf znova vysazována býti, neboť vše bylo odplováno. Škoda sáhati bude do statisíců.

#### Cyktonem

navštívena byla v pondělí severní část městečka Hamburg, Iowa. Cibehna Johnsonova byla úplně rozmetena, obydli jeho ze základů posunuta a přibytky J. Crane-a a L. Millera úplně rozmeteny. Škoda obmezena byla na obvod jedné

mše a zvláštní šťastnou náhodou nikdo při tom padajícími troskami neporaněn.

#### Zamississippijský kongres

zahájil v úterý jedenácté výroční zasedání své v Houston, Texas, za účastenství značného počtu delegátů z Arkansasu, Colorada, Indian Territory, Iowa, Louisiana, Missouri, Oklahoma, Texas, Utah a Wyoming. Po zorganizování přikročeno ihned k práci a z toho, co projednáno, dlužno uvésti resolute v zájmu hlubokého přístavu pro Houston, v zájmu přijetí New Mexica do svazku států a schvaluje dleí zamýšlenou stavbu průplavu nicaraguanského.

#### Pro zavraždění Goebela.

Ve Frankfort, Ky., skončila v úterý práci svou velká porota, kteráž zabývala se vyšetřováním zavraždění demokratického kandidáta guvernérství, Goebela a výsledkem bylo, že vznešena obžaloba pro vraždu proti James E. Youtseymu, James Howardovi, Berry Howardovi, H. Whittakerovi a T. D. Combsovi. Pro nepřímé účastenství ve vraždě mimo toho obžalován sekretář státní Caleb Powers, kapitán J. T. Powers, bývalý tajemník státní Chas. Finley, W. H. Culton a W. Golden. Mimo toho učiněna jest ve zprávě velké poroty zmínka ještě o třech jiných "spiklencích," ač proti nim obžaloba nevznesena a sice jsou to guvernér Taylor, G. Golden a kapitán John Davis.

#### Nejvyšší cena.

jakž kdy doclena byla za kus dobytka herefordského, zaplacená byla v úterý v Chicagu při dražebním prodeji pověstného Fairvieského stáda, 112 kusů čítajícího, za býka "Dale," za něhož zaplacené Clem Grovesem z Bunkerhill, Ind., \$7,500. — Dražba trvala dva dny a celkem prodáno 96 kusů za \$64,415, nebo-li průměrem za \$671 kus. — Dvacet býků prodáno celkem za \$19,085, nebo-li průměrem \$954 za kus a 76 krav prodáno za \$45,330, nebo-li průměrem za \$590 kus. — Nejvyšší cena, doclena za krávu, obnášela \$3000 a sice prodány za cenu tu krávy "Russet" a "Theresa."

#### Stávka Italiů.

Na stávkující Italy u Croton Landingu nedaleko New Yorku bylo povoláno 1350 vojáků, kteří hlídají celé okolí. S kontraktory bylo již několikrát vyjednáváno a domlouváno jim, aby vyhověli požadavkům stávkujících, avšak marně. Italové žádají \$1.50 denní mzdy za rohdinovou dobu práce, což kontraktori povolíti nechtějí. Ve středu byla započata opět práce na stavbě hráze Cornellovy, avšak přihlásil se tak malý počet dělníků, že se nic nevykonalo. Do práce přišli jenom strojevodci a topiči od strojů, pak několik zedníků, lamačů a vozků, jejichž práce však nemá žádný cíl bez ostatního dělnictva. Italové pak jsou odhodláni stávkovati dále a nezdá se pravdě podobno, že by kontraktori dostali jiné dělníky, kteří by byli volni za \$1.25 denně pracovati.

#### Čech sebevrahem v Honolulu.

Z Honolulu došla v minulých dnech zpráva, že spáchal tam 2. dubna sebevraždu zastřelením krajan Fr. Peroutka z Winona, Minn. Týž přijel na souostrovi hawaiské v lednu s kapitálem \$10,000, záhy však ochuravěl a když zdraví jeho stále více se horšilo, konečně samovraždu spáchal. Rodinu má dosud ve Winona a zbytek svého jmění, \$8,300, zanechal jednomu občanu ve Winona, od něhož prý si peníze vypůjčil.

#### Spory o mzdu.

V Chicagu vznikl spor o mzdu mezi dělníky a majiteli Bestova pivovaru, který však byl brzy smírnou cestou urovnán. Spor ten hrozil s počátku rozšířením na všechny členy sladovnické unie, byl však vzejmou dohodou členů unie dělnické a jednoty sládků srovnán. — Tkalcí zaměstnaní na kobercích ve Filadelfii si nechali již před 5 lety mzdu snížit a bylo jim stále slibováno, že jim bude přidáno, až se čas zlepš. Když se toho přidavku nemohli dlouho dočkat, uzavřeli nyní hlásiti se o něj sami. Svolávají všeobecnou schůzi na pástí sobotu, aby se v

**Koutský Paint, Glass & Wall Paper Co.**  
429 N. 24th St. (Glasgow Block) So. Omaha.  
Dokonalý a úplný výběr všeho druhu barev, skla, nejnovějších vzorků papírů na stěny, rámečů na obrazy, atd.  
Zboží prodává se za hotové ve velkém nebo malém. Práce barvířské a natěračské i barvení návestních tabulí, atd., vykonávají se dobře a spolehlivě. Pouze nejlepší dělnici se zaměstnávají.  
James Koutský, říditel.

### TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 19. dubna, 1900.  
Pšenice poněkud v ceně poklesla, hlavně následkem zpráv o přibýlém počtu ve všech státech pšeničných, čímž ovšem naděje na hojnou úrodu značnou měrou vyrostla, jakž i následkem slabých objednávek a cizozemce. Prodávána se 2. c. za 68 1/2¢, pro kvečen za 65 1/2¢ a pro červenec za 68 1/2¢. Kukuřice prodává se poněkud laciněji a sice zboží hotové za 24 1/2¢ a bílý čelo 2. za 27 1/2¢. Žito v ceně se zjevně; prodáváno za 16 1/2¢. Ječmen též poněkud stoupal; prodával se za 14 1/2¢. Líně semeno stonpo značnou měrou; prodávalo \$1.75. Semeno hojinku (timothy) prodává se za \$2.40 a jeletové za \$7.75. Cena hovězího dobytka jest proti minulému týdnu lepší a tento prodává se za \$4.90 (25.00, hubení až nejlepší volí prodávají se za \$4.90 a k řezu za \$4.00-4.50, krávy za \$2.00-4.50 a jalovci za \$3.50-4.50, texassí býci prodávají se za \$3.50-3.75. Vepřový dobytek také vzrostl v ceně a prašední prodává se za \$5.40-5.70, svíčková pěkná a těžší za \$5.00-5.70, lehčí za \$5.00-5.50. Věšlina prodává se za \$5.50-5.75. Omaha, 19. dubna, 1900. Přívos hovězího dobytka značnou měrou stoupal, při čemž cena následkem slabé poptávky a tudíž následkem přeplněného trhu poněkud poklesla. Volí prodává se za \$3.75-4.05, krávy za \$2.25-2.40, jalovci za \$3.25-4.70, a volí k řezu za \$2.25-2.40. Vepřový dobytek dosud drží se v ceně dobrě. Nejlepší kveč prodávají se po \$5.40-5.75. Nejlepší doclená cena byla \$5.50. Vejce jsou velmi laciná, a sice čerstvá za 10¢, urost. Málo je ceny zrnků lacinější. Objeví se prodává se za 11¢, stouhá za 14¢ a s mláskova za 17¢. Drážeb živé prodává se za tyto ceny: slepice 9¢, k. kachny 7 1/2¢, husy 7 1/2¢, krocani 8¢. Jablka, pěkná západní, jsou po \$4.50 sud; new yorkské po \$5.00-5.50. Kůle jsou ceny nezměněné: č. 1. syrové za 7 1/2¢ a 2. 6 1/2¢, č. 1. solené 8 1/2¢ a 2. 7 1/2¢, telecí 9¢. Ono prodává se v ceně ustálené; nejlepší z vřelů \$6.50, prostřední \$6.50, z mláin \$6.00. St. Louis, 19. dubna, 1900. Pšenice byla v zdejším trhu dnes ceny nižší; ozimka červená číslo 2. prodává se v elevátoru za 70¢, na tratí 72 1/2¢, pro kvečen 69 1/2¢ a červenec, 68 1/2¢. Korna stojí v ceně o něco níže. Prodává se č. 2. v elevátoru za 37 1/2¢, na tratí za 39 pro kvečen za 37 1/2¢, a pro červenec za 36 1/2¢. Bavlna drží se stále v ceně vysoké; prostřední 9 1/2¢.

Stavba ruské železnice.  
E. F. Walker z Filadelfie a J. H. Mc Cleary z Richmondu vyplouli 18. dubna z New Yorku, jsouce na cestě do Petrohradu. Jedou tam jménem velkého syndikátu peněžního, který se chce ucházeti v Rusku o stavbu železných dráh z Petrohradu do Oděsy. Dráha ta bude státi asi \$90,000,000 a kdyby americký syndikát ožen obdržel stavbu tu, upotřebil by na ní nejen množství amerického materiálu, ale i pracovní síly, hlavně lepší třídu dělnictva.

### Obchod hawaiský.

Dle zprávy pokladního odboru našeho obnášel vývoz náš na ostrovy hawaiské v roce uplynulém \$15,020,830, kdežto za \$22,547,508 různých zboží odtamtud do Soustátí přivezeno. Obchod s ostatními zeměmi byl pouze jen nepatrným a největší činěn byl s Anglií, odkudž \$1,774,655 obnášel. — Přijmy celní zvýšeny byly loni proti předlošku o \$400,000.

### DROBNÉ ZPRÁVY.

\* Nejvyšším soudem spojovkém rozhodnuta v pondělí otázka, kdo vlastně platiti má válečnou daň ze zásylek expressních, zda zasílatel či společnost a sice rozhodnuto ve prospěch společnosti, tak že i na dále zasílatel kolky platiti musí.  
\* Z Cincinnati oznáměno počátkem týdne další zvýšení ceny košťat o 25 centů na tuctu. V únoru oznáměno zvýšení prvé, o 50 centů a obě vysvětlovaná jest tím, že prý metlice skoupena byla všecchna trustem, kterýž nyní \$200 za tunu požaduje.  
\* V Tuscaloosa, Ala., zabit byl v pondělí bleskem rev. O. B. Wilson a sice zasažen byl jím, když telefonou chtěl použiti.  
\* Z Oskaloosa, Ia., oznáměno v pondělí státní radě zdravotní, že počet onemocnění neštovicemi na 21 již dostoupil. V Des Moines prý se též neštovice rozšířily.  
\* V Dubuque, Ia., vydán soudem spojovkém zákaz proti městské radě v Cedar Rapidsích, jímž se zakazuje této dosavadní poplatky za vodu snižovati, neboť prý smlouva s vodárnou, kteráž na 25 roků uzavřena, dosud nevypršela.  
\* V Sioux Falls, S. D., odbyvána v úterý městská volba, při níž listek republikánský vyšel z boje vítězně většinou téměř 400 hlasů.  
\* Z Lexington, Mo., oznáměno v úterý, že západní část okresu Concordia a Lafayette navštívena byla cyklonem, při němž pět osob padajícími troskami raněno.  
\* Illinoiským nejvyšším soudem státním prohlášen v úterý neústavním zákon, jímž zneužívání vlajky americké k účelům označovacím zakazováno.  
\* U Phillipsburg, Kan., zastřelil ve středu zooly John Trimble v hádce o kus pozemku staršího svého bratra, načd do města odjel a šerifovi se vydal.  
\* V Chicagu přepaden byl v úterý z rána šesti lupiči sklepník H. Schiller v hostinci na State ulici, v samém středu nevěstinské čtvrti a sotva tři bloky od stanice policejní a když do bezvědomí stlučen, peněžní zásuvka vypáčena a ukradena. Čtyři z lupičů později zatčeni.  
Nevdávajte se na cestu bez láhve Chamberlain's Colic, Cholera and Diarrhoea Remedy. Budete ho jistě potřebovat a nemůžete si ho opatřit ani na vlaku ani na lodi. Jest přijemným k užívání, jest bezpečným a spolehlivým. Na prodej v všech lékárnách.

### Do Paříže.

Kdo se chce letos podívati na výstavu, učiní dobře, když si po jistí místo ihned, poněvadž později bude velice nesnadno místo obdržeti. Firma F. Brodský & Co., 1389 Second Ave., New York, zastupuje všechny evropské linky a může každému posloužiti dle jeho přání. Firma F. Brodský & Co. má jednatelství po následující lince: North German Lloyd přes New York, Baltimore a Galveston, Hamburg American Line, Red Star Line, Holland-American Line, Compagnie Générale Transatlantique, American Line, White Star Line, Cunard Line a Anchor Line. Dověděti se ceny přeplavu a listků železničních stačí zaslati poštovní listek. 28ř

### Zprávy spojovkové.

**Rád Palacký č. 1. Z.Č.B.J.**  
Všichni členové jsou tímto žádáni, aby dostavili se příští neděli (22. dubna) do čtvrtletní řádové schůze. J. V. Mašek, taj.  
— Zkoušky na "Chudou holku" odbyvají se v úterý, ve čtvrtek a v pátek večer v Sokolovně.

### Hus a Žižka.

Krásné dva litografované obrazy představující české velikány Husa a Žižku, hodící se pro spojovké a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny, máme nyní na skladě. Prodáváme je oba po \$1.00, aneb co premii k Pok. Západu ze \$1.00. Pokrok Spad, Omaha, Neb.

### Ochotníkům a mlouvníkům divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k do stání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozděleny. Úplný seznam všech spisů zaslě se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednání a kolik oboje vyžaduje. Píšte o seznam pod adrese: Pokrok Západ, Omaha, Neb.